



Універсітэцкі

№ 7(54)

Чэрвень, 2001

ВЕСНІК

ГАЗЕТА МАГІЛЁўСКАГА ДЗЯРЖАўНАГА УНІВЕРСІТЭТА імя А. А. КУЛЯШОВА

Выдаецца з мая 1996 г.
Перыядычнасьць — 1 раз у месяц

ХРОНІКА

16 мая — пасяджэнне навукова-метадычнага Савета ўніверсітэта, на якім разгледжаны наступныя пытанні:

1. Аб сістэме самастойнай работы студэнтаў з вучэбнай літаратурай на факультэце славянскай філалогіі.

2. Аб адлюстраванні вынікаў сучасных навуковых даследаванняў у вучэбных курсах і спецкурсах кафедры педагогікі.

17 мая — пасяджэнне Савета ўніверсітэта, на якім абмеркаваны наступныя пытанні:

1. Аб стане выхаваўчай работы ва ўніверсітэце і мерах па ўдасканаленні тэхналогій выхаваўчага працэсу.

2. Зацвярджэнне спецкурсаў, спецсемінараў і факультатываў на 2001-2002 н.г.

18 мая — пасяджэнне рэктарата, на якім разгледжаны наступныя пытанні:

1. Аб выкарыстанні тэхнічных сродкаў навучання і камп'ютэрнай тэхнікі ў вучэбным працэсе на кафедры нямецкай філалогіі.

2. Аб рабоце рэдакцыйнай калегіі газеты «Універсітэцкі веснік».

28 мая — сустрэча рэктара ўніверсітэта Радзькова А.М. з дэлегацыяй Саюза сацыяльнай работы Германіі. Знаёмства з работай сацыяльна-псіхалагічнай службы ўніверсітэта і валанцёрскай арганізацыі «Рука дапамогі».

29 мая — круглы стол студэнцкага актыву ў школе «Лідэр» на тэму: «Студэнцкая ініцыятыва: вопыт і перспектывы рэалізацыі».

6 чэрвеня — нарада куратараў студэнцкіх груп ўніверсітэта.

12 чэрвеня — сустрэча памочніка Прэзідэнта РБ, галоўнага інспектара па Магілёўскай вобласці Кулакоўскага Ю.А. са студэнтамі і прафесарска-выкладчыцкім саставам ВНУ.

14 чэрвеня — круглы стол супрацоўнікаў рэдакцыі газеты «Універсітэцкі веснік», прысвечаны пяцігоддзю газеты.



Учатся кураторы

6 июня состоялся семинар кураторов студенческих академических групп, на котором были рассмотрены вопросы организации информационной работы среди студенческой молодежи.

В семинаре принял участие помощник Президента Республики Беларусь, главный инспектор по Могилевской области Ю.А.Кулаковский, который рассказал об общественно-политической ситуации в Беларуси. Своими впечатлениями об итогах II Всебелорусского народного собрания поделился ректор университета, делегат этого форума, профессор А.М.Радьков.

Методические рекомендации по организации информационной работы в студенческих группах высказал проректор по учебной работе В.И.Попов. Искренние слова благодарности прозвучали в адрес ряда кураторов, добросовестно и ответственно работающих со студенческой молодежью. Лучшие из них по итогам работы в учебном году приказом ректора поощрены денежной премией.

Наш корр.

Информационные встречи

В рамках информационных часов 29 мая, 5 и 12 июня состоялись встречи делегатов II Всебелорусского народного собрания, помощника Президента Республики Беларусь, главного инспектора по Могилевской области Ю.А.Кулаковского, ректора МГУ им. А.А.Кулешова профессора А.М.Радькова, председателя областного совета студенческой молодежи, студентки 4 курса факультета иностранных языков А. Смыковой со студентами факультетов: физико-математического, исторического, педагогического, иностранных языков, — слушателями школы студенческого актива «Лидер».

В ходе встреч каждый из делегатов рассказал о своих впечатлениях, о своем видении перспектив социально-экономического развития республики и путей дальнейшего развития нашей Беларуси, ответил на вопросы студентов.

Наш корр.

НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА

Система воспитательной и информационной работы: ДОСТИЖЕНИЯ И ПРОБЛЕМЫ

На заседании Совета университета рассматривался вопрос «О состоянии воспитательной работы в нашем вузе и мерах по совершенствованию технологической воспитательного процесса». С докладом выступил проректор по учебной работе В.И. ПОПОВ. Предлагаем вашему вниманию доклад в сокращении.

Система высшего образования сегодня рассматривается как важнейший институт социализации личности, где обучение и воспитание представляют собой единый процесс.

За последние годы в нашем университете сложилась и функционирует достаточно гибкая, развивающаяся рамочная структура воспитательной деятельности, которая включает в себя отдел воспитательной работы, деканаты факультетов, кафедры, студенческие общественные организации. Создана нормативная база, определяющая и регулирующая воспитательную деятельность в университете, подобраны и регулярно обучаются кадры заместителей деканов по воспитательной работе, кураторов академических групп, воспитателей, культ- и спорторганизаторов общежитий, лидеров студенческих общественных организаций и органов студенческого самоуправления на факультетах и в общежитиях. Разработана и реализуется комплексная перспективная программа «Воспитание», подготовлена комплексная программа «Общежитие» на 2001-2005 г.г.

На базе университета проведено 2 Республиканских семинара по вопросам воспитания, региональные конференции по патриотическому воспитанию молодежи и ценностным ориентациям белорусской молодежи на рубеже XX века (1998), областные семинары «Молодежь и религия» и «О состоянии и задачах по организации информационной работы в высших и средних специальных учебных заведениях области» в 2001 году. Опыт воспитательной деятельности в МГУ им. А.А.Кулешова изучали коллеги из Белорусской сельскохозяйственной, Витебского и Брестского госуниверситетов, МГТУ, МТИ, НФЭИ.

Все вышеперечисленное позволяет подтвердить мнение Министерства образования РБ и комиссии по

проведению аттестации о том, что в нашем университете создана и целенаправленно действует система воспитательной работы со студенческой молодежью.

Вместе с тем об эффективности работы судят по ее результатам. И пока еще преждевременно говорить о высокой результативности социально-воспитательной работы. Анализ правонарушений студентов университета показывает, что, несмотря на некоторое снижение количества, уровень их по-прежнему высок. Так, в 1999 году за различные правонарушения и несоблюдение Правил внутреннего распорядка был наказан 281 студент, в 2000 году — 254, что составляет более 6%. Все большую тревогу вызывает у нас распространение наркотиков среди молодежи, в т.ч. и студенческой. Специалисты утверждают, что студенты белорусских вузов знакомы с более чем 40 наименованиями наркотических средств и психотропных веществ. А ведь всем студентам I курса читается спецкурс «Антиалкогольное и антинаркотическое воспитание», организуются тематические выставки литературы, проводятся конкурсы стенгазет и плакатов, тематические диско-вечера, посвященные Всемирному Дню профилактики СПИДа, «круглые столы» с участием медиков, юристов, социологов.

Результативность усилий по формированию здорового образа жизни мы связываем не только с улучшением воспитательной работы на вербальном уровне. Более действенным является создание условий для включения студентов в различные виды общественно-значимой деятельности: клубно-кружковая и физкультурно-оздоровительная работа, волонтерство, студенческие строительные отряды и др.

Сегодня в нашем университете действуют 22 клуба и кружка по ин-

тересам, 18 спортивных секций, в которых занято более 1 тысячи студентов, успешно работает 19 отделений и студий факультета дополнительных профессий, более 150 студентов активно занимаются развитием волонтерского движения, несколько сотен студентов в летнее время работают в педагогических и сельскохозяйственных отрядах, волонтерских лагерях.

Прекрасный пример творческой работы, высокого профессионализма, культуры, духовно-нравственных качеств дают студентам преподаватели, создавшие замечательные творческие и научные коллективы, пользующиеся заслуженным авторитетом и признанием — В.П.Рева, зав. кафедрой методики музыки и игры на народных инструментах (народный ансамбль «Гармония»), Т.Г.Михальчук, зав. кафедрой русского языка (литературное объединение «Натхненне»), В.Ф.Копытин, зав. кафедрой археологии и специальных исторических дисциплин (археологический кружок), Л.Е.Браиловская, доцент кафедры фортепиано и вокально-хоровых дисциплин (студия классического вокала). Признаком их заслуг стало награждение премиями Специального Фонда Президента Республики Беларусь за личный вклад в развитие способности одаренной молодежи.

В университете разработана и реализуется программа патриотического воспитания студентов. Целенаправленно работают музей истории университета, этнографический, археологический, «Литературная Магілёўшчына». На факультетах проводятся встречи с депутатами различных уровней, с писателями, поэтами-земляками, выпускниками нашего вуза. Стали традиционными экскурсии по историческим местам Могилевщины и Беларуси, археологические, фольклорные экспедиции. В рамках конкурса «Мой факультет» студенты и преподаватели оформляют альбомы истории факультетов, собирают воспоминания участников Великой Отечественной войны — бывших преподавателей нашего вуза. (Продолжение на 2-й стр.)



14 ИЮНЯ в стенах литературно-художественного салона факультета славянской филологии состоялся круглый стол, посвященный пятилетию университетской газеты. В обсуждении достигнутого за эти годы и определении планов на будущее приняли участие представители администрации университета, те, кто стоял у истоков создания многотиражки, а также наши постоянные авторы — преподаватели и студенты. Много теплых слов и деловых пожеланий услышали сотрудники редакции «УВ» от проректора по учебной работе В.И.Попова, начальника воспитательного отдела Т.Н. Кузьминой, корреспондента «Могилевских Ведомостей» И.М.Вальковского, деканов педагогического факультета и факультета иностранных языков и мн. др. Атмосфера встречи напоминала разговор давних близких друзей, которые вот уже пять лет делают одно общее дело и одинаково волнуются за его успех, стараются поддержать друг друга, добиваясь того, чтобы газета МГУ им. А.А.Кулешова была лучшей среди периодических изданий вузов республики.



